

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetes árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1 évre 1 K 30	1 évre 8 —
3 évre 3 K 60	3 évre 6 —
1 évre 7 — 20	1 évre 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytyűszáddéka.

Özv. gróf Zichy Nándorné.

Meghalt a magyar katolicizmus nagy vezérének özvegye gróf Zichy Nándorné. Alig másfél éve temették el az ősz patriarchát, máris új koporsó kerül az adonyi sírboltba. Szerdán délután rövid betegség és szenvedés után meghalt özv. gróf Zichy Nándorné Budapesten.

Nem is igen tudták, hogy beteg a nemes lelkű grófné, csupán a szűkebb körű család előtt volt ismeretes a baj. Egészsége ugyan már régen megrendült, nemsokára férje halála után, a betegség azonban csak néhány hete kötötte az ágyhoz. A család Adonyból felvitte Budapestre, hogy gondosabb ápolásban részesíthessék, a Gondviselés azonban másként határozott. A végteleen jó lelkű magnásasszonynak távoznia kellett a földről, ahol egész életét Istennek, a családjának és a szűkölködő,

szenvedő embertársainak szentelte. Adonynak valóságos örangyala volt s bizonyára sok szív kesereg elhunytá miatt, akiben egy pótolhatatlan pártfogót veszítettek el.

Az egész magyar katolicizmus nagy fájdalommal és megdöbbenéssel értesült elhunytáról. Váratlanul jött a hír, ez mindig súlyosbítja a fájdalmat. Végetért a jó cselekedetekben bővelkedő lélek, de emléke sokáig élni fog, és tisztelni fogják még akkor is, midőn már csak a hagyományok ajka fog regélni a nagy patriarkáról és az örökkévalóságba utána kívánczó hitveséről. Az elhunyt grófné most volt 74 éves.

Pár nappal ezelőtt fordult válságosabbra az állapota. Szerdán szende álomba merült és örökre elhunyt.

Holttestét csütörtökön délután 5 órakor szentelték be a családi palotában, éjjel Adonyba szállítják, ahol ma pénteken délelőtt 10 órakor lesz a temetése a családi sírboltba. Nyugodjék békében.

A vértessacsai ref. iskola ügye.

III.

Vértessacsá római kat. vallású közönségének nagyon fáj az a vád, mely ellene és iskolája ellen, a helybeli reform. iskola államségély ügyében fenjáró küldöttség alkalmával a vallás és közoktatásügyi ministeriumban és a f. é. július 6-án tartott közgazgatási bizottsági ülésen elhangzott, t. i. hogy *róm. kat. jellegű iskolánk hazafiatalan és germanizál.*

Ha ez a vád valamely érdélyi román, vagy délmagyarországi szerb, vagy valamely felvidéki luteránus tót iskoláról hangzott volna el, nem csodálkoznék; hisz ezekről az egész ország színe előtt beigazolt dolog, hogy a magyar államsz-mével nem szolidarisak. Tisztelet legyen ezek között is a kivételek! De hogy a kuruc Fejérvármegyében, mely csupa ellenzéki képviselőt küld az országházba; hogy itt az ország központján hangozzék el egy közönségtől a vád, hogy hazafiatalan, hogy gyűlöli a magyar államszínét, az már igazán nagy dolog.

Gondolkodóba ejti az embert, hogy lehet valaki olyan elfogult és meggondolatlan, hogy a legmagasabb és legmértvadás helyen, a ministeriumban és a nagy nyilvánosság előtt ilyen vádat ki mer eszesíteni száján, sőt hogy még azt is megseleleksi, hogy vádját írásba foglalja? Azok az urak, mert bizonyára többen voltak, — nem gondolták-e meg akkor, mikor ezt megselelekedték, hogy ez a vád nem maradhat titokban és hogy ezt be is kell ám bizonyítaniok?

Szerény véleményem az, hogy a vall. és közoktatásügyi minister úr azért adta meg a törvényellenes uton kért államségélyt törvényen kívüli uton, mert tudta, hogy a közoktatásügyi kormány felelőseket és felelős megyei megbízottja úgy sem fogja azt elfogadni és így feltétlenül arra kerül a sor, hogy a megvádolt róm. kat. iskola tisztázza magát a németesítés vádjá alól. Legalább a körülmények és a történetek arra engednek következtetni.

Lehetetlenség ugyanis, hogy a közoktatásügyi kormány tudomást vévén az itteni róm. kath. iskola hazafiatalan szelleméről, rögtön ne utasította volna a királyi tanfelügyelőseget,

Csejthevár asszonya: Báthory Erzsébet.

Írta: Sebestyén József.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája. (Folytatás.)

Thurzó nádor jóindulatában nem hiába bíztak a rokonok. Az elrendelt rövidlejáratu per határideje régen elmúlt már a büns asszony ügyében azonban a jannár 7-iki ítélet után alig történt valami. Csak március végén, tehát több mint két hónap után tesz a nádor jelentést a királynak az úgyról, vagy jobban mondva arról, hogy a perben eddigidele semmit sem tett, mert nem is tehetett. A tanvallomások kiegészítésének összegyűjtéséhez az idő rövid volt s a bírák a közeledő husvéli ünnepek miatt már szerde mentek az ország minden részébe s így az eljárás megindítása későbbi határidőre tolatott ki.

A nádor mellé állt a kir. kamara is — ő véleményével. Pont-

ról-pontra megvizsgálta Báthory Erzsébet ügyét és úgy találta, hogy a nádor eddigi eljárása teljesen korrekt volt s a törvény rendelkezéseinek mindenben megfelelt. Nádasdnyé ügye — a kamara véleményezése szerint — nem is tartozhatott a kir. fiskus, az ügyesség joghatósága alá; de megkülönböztetve is a per esetleges megindításával és lefolytatásával a fiskus csak a röviddebet húzhatja. Az elítélteessel ugyan együtt járna a vagyonelkobzás is, amde ismeretes dolog, hogy Nádasdnyé minden vagyonáról lemondott fia és leányai javára; „az én gyermekeimnek atyai minden ingó és ingatlan jószágok gondviselésétől tartásától, bírásátul kezemet kivéve, akarok üres lennem mai naptól fogván — mint maga írja végrendeletében (1610. szept. 3.)” Amde nemcsak atyai, hanem anyai örökségüket is kiadta gyermekeinek így a fiskus csak ráfizetne Báthory Erzsébet bűnpörére. Sőt megtörténhetik az az eset is, hogy az ügyesség vádemelése esetén

a rokonok a meggyilkoltak hozzátartozóival egységre lépnek s akkor az ügyesség a perből teljesen ki van zárva. Egy mód azonban kínálkoznék Nádasdnyé bűnpörének elintézésére s ez az országgyűlés, melynek színe előtt számot adhatna Báthory Erzsébet az ő cselekedeteiről. Egyebekben a kamara is teljesen arra az álláspontjára helyezkedett, hogy a király a további eljárat... fejeztes büntetésének céljából ne rendelje el, hanem hagyja érvényben a büntetést, mely szerint Báthory Erzsébet örökös fogoly maradjon tekintettel lévén meghalt férjének hű és hasznos szolgálata, továbbá árva fiatalok és leányainak érdemeire.

II. Mátyást azonban sem a nádor, sem a kamara nem tudták meggyőzni álláspontjuk helyességéről. Hogy minő befolyások érvényesültek baráti és ellenséges oldalról nem tudjuk, de az tény, hogy a király nem akart bele-menni Báthory Erzsébet ügyének törésébe. Nádasdnyé hatalmas

főúri rokonsága, — Zrínyiek, Homonnai, Dongethok, Majláthok, Báthoryak — a család hervathatatlanságát érdemei a dinasztia iránt, bizonyára hajlandóvá tették volna szívét arra, hogy kegyelmet gyakoroljon, másrészt azonban az óvatosság arra sarkalta, hogy a törvény rendelkezéseinek betartását szorgalmazza, nehogy Báthory fejedelem, kinek családjából származik (t. i. Nádasdnyé) és többi rokonai ezen tartózkodás miatt követeléssel álljanak elő. Ismételtén megújította tehát előbbi rendeletét, hogy Báthory Erzsébet ügyét a bíróság minél előbb vegye kezébe; s ha majd ítélettel fog szemben állani, akkor esetleg tekintetbe fogja venni s gyakorolhatja a kegyelmezés jogát.

A Báthory Erzsébet bűnpéret tárgyaló eddig ismert források szerint ez volt az utolsó lépés, az utolsó szó ebben a valóban szenzációs bűnügyben. Semmiféle történelmi adat nem került eddigelő napvilágra, mely az ellenkezőt igazolná. Hogy tovább folytatták

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza
barátok épülete.

MEZŐT: ÖZV. KANEL ANTEALNE
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000777

hogy fejezelméi eljárását indítsan az iskola tanterületére, és igazgatója ellen; lehetetlen, hogy felvilágosításként céljából át ne irt volna Oméltóság, a megyéspüspök urhoz. Pedig ez lett volna a természetes és törvényszerű eljárás. De hát ez nem történt meg.

A vád ellenünk az, hogy hazafiatalnak vagyunk és germanizálunk. Szeretném én látni azt az embert, aki ennek a bebizonyítására vállalkozik! Mi azonban számos tanujelét adjuk annak, hogy iskolánk nemcsak hazafiatal, hanem legmesszebb menő ambícióval teljesíti magasztos hivatását a magyar állameszme kiépítésének szolgálatában és pedig, mint az eddigi eredmények is világosan mutatják, a legsikeresebben.

Fáj a lelkenek, hogy azt kell a nyilvánosság előtt bebizonyítanom, hogy iskolánk jellege hazafias, hazájához minden kétségén felül álló, hűségesen ragaszkodó szellemű iskola. Miért is lennének hát hazafiatalok? A tanító kar magyar születésű, hazai képezdékben szerezte oklevelét, esküjét letette az 1907. XXVII. t. c. 32. §-a szerint az alkotmányra, működése magyar szellemű, sovén magyar. A nép szíve is magyar. Talán, de nemcsak talán, hanem biztosan nincs még csak olyan gondolata sem hűvelmek, hogy Magyarországon kívül még más hazája is van számára a földön. Nem is tudnák elképzelni, hogy hol lehetne ez a földi ország, ahol oly édes anyára találnának, mint épen a magyar hazá. Hiszen hűvelmek jómóduak, és Istentől megáldott határral bírnak, mindenük meg van, soha panasz szó sem hallatszik ajkairól, és tudják, hogy a jótét és megelegedést a jószágos Isten után szerették magyar hazájuknak köszönhetik! Hát miért volnának hálatlanok a magyar hazá iránt?

Itt még nem voltak büjtögtők, kik a nemzetiségi eszmét óhajtották volna ápolni a község lakóinak lelkében! Miért lenne tehát hazafiatal "a nép"? Hisz' oly szépen beszélnek, értenek, imádkoznak, énekelnek magyarul, hogy az ember nem is gondolná, hogy németajkn községben van. Tessék idejönni és meggyőződni róla, hogy ez színtarany igazság! Hogy azonban németül is beszélnek és talán családi körben főleg németül, a magyar nyelven beszélnek. És ezen sem egyik, sem másik nyelvű lakosság meg nem botránkozik, hanem szép egyetértésben meg vannak egymás mellett. A fiatalok, a német és magyar, nagyon szépen meg van egymás mellett. Itt nincs veredés a koreszmákban, utcákon, mint más községekben. Minek bolgatják meg tehát a község áldott békejét, ilyen igaztalan vádakkal?

Amikor képviselőválasztás van, a község mindig a 48-as függetlenségi képviselőjelöltre szavaz. Ha hazafiatal nép lenne ugy nem lelkesednék a magyar haza szabadságának eszméjéért, hanem elvetnék is ismervé, pénzen eladná az avazatát, mint ahogy a nemzetiségeknek mindig tapasztalhatja a kormány, hogy bizony a hazafias meggyőződés náluk igen kevés és az a kevés is pénzért vehető.

De hát tulajdonképen nem is a nép, hanem a róm. kat. iskola érdekei bennünket. Mindezeket azonban előre kellett bocsátanom, hogy belássuk: ha a nép hazafias, ugy fiaik sem lehetnek hazafiatalok, valamint iskolájuk sem.

A mostani igentisztelt kir. tanfelügyelő ur előtt a vármegye iskolaügyeit szentgercei Nagy

Géza ur vezette évekig. Minden meggyei pedagógus tudja róla, hogy szintén milyen szigorú, sok esetben túlpedáns ember volt. Felkérdem a vármegye összes pedagógusait, fel lehet-e tenni akarmely tanfelügyelőről, de főleg szentgercei Nagy Géza, jelenleg Mosony-megye tanfelügyelőjéről, hogy ő a mai germanizáló iskolák nyakát ne szegte volna, hogyha csak a legkisebb mértékben észrevette volna, hogy iskoláink szelleme nem magyar, hanem hazafiatal?

Biztosan meg lesznek a kir. tanfelügyelőség levéltárában évekre visszamenőleg az évi látogatások alkalmával felvett jegyzőkönyvek, azok megmutatják, volt-e bármikor is valami észrevétele bármelyik tanfelügyelő urnak arra vonatkozólag, hogy az iskola hazafiatal és németesít? Remélem, ez nem olvasható ki belőlük, hanem az igenis bebizonyítható, hogy dicsérettel emlékeznek meg a mindenkori kir. tanfelügyelő urak iskoláinknak a magyarosítás terén elért szép eredményeiről.

De, ha van volna is az országban kir. tanfelügyelőség, vagy egyáltalában nem volna neki beleszólasa a felekezeti iskolák tamenésébe, akkor is biztosítva volna a magyar szellem ápolása és a magyarosítás ügyének előbbrevitele. Hiszen mi papok és tanítók mindnyájan magyarok vagyunk és nem vinne rá a lélek senkit közülünk, hogy szeretett hazánk ellen dolgozzunk és hazánkban hazánknek ellenségeket neveljünk.

(Folyt. köv.)

N a p t a r
 Július 18. Péntek.
 R. Katt. Frigyes.
 Pro: Frigyes.
 Gör. Atanáz.
 Nap kel: 4 ó. 21. nyugszik 7 ó. 51.
 Hold kel: 8 ó. 34. nyugszik 3 ó. 50.

A vörös pénztár alkonya. Titkos értesítés.

Nem szorul bizonyításra, hogy az u. n. munkásbiztosító pénztárak, amelyek azonban csak a szociáldemokrata hadsereg tagjait ismerték el munkásokul, a legkittinöbber berendezett elvtársstényesztő intézetek. Minden hangjavesztett agitátor, népbondításban kifáradt talmi apostol, uszításból kiérdemesült vörös tigris ebben a különben nagy szociális hivatású intézményben pihen ki fáradalmait. Még talán emlékeznek olvasóink arra a gyönyörű virágcsokorra, amelyet az Orsz. Pénztár vezetőembereinek keletiesen hangzó neveiből kötöttünk!

Hogy aztán ezek az emberek milyen borzalmas garzdálkodást (helyesebben garzdálkodást) visznek véghez a munkások vörös verejtékéből összegyűlt fillérekkel, azt maguk a főjakabok ott a Központban leplezték le legjobban, amikor — mint annak idején szó szerint közöltük — rámutattak arra a rengeteg visszaélésre, amelyek a pénztárakat több milliós deficitbe kergettek, sőt magát az intézményt a csőd szélére juttatták.

A mi pénztárunk botrányairól már annyit írtunk, hogy közönségünk talán bele is fáradt azok olvasásába. Nem csoda tehát, hogy az érdekeltek forrongása még egyre tart, úgy-hogy a legfelsőbb döntésig sem a munkásság, sem az iparosok nem tudnak megnyugodni, amink különben a vasárnap tartandó nagy értekezlet is ékes bizonyítéka.

Mikor mindezeket látjuk, önkönytelenül is igazat kell adnunk az iparosoknak, akik a

volna a pert, nem tudjuk; így a rendelkezésünkre álló adatok szerint azt kell megállapítanunk, hogy Báthory Erzsébet bünpere befejezetlen. Az azonban történelmi valóság, hogy e szerencsétlen asszony élete végéig fogoly maradt Csejthe várában. Szomorú fogságban, négy fal közé zárva élte le életének hátralévő napjait. Nem sok volt hátra. Gyenge teste, megtört idegzete nem sokáig bírták ki a rabságot, a szomorú magányt, a börtön idegsorvasztó egyhangúságát. Am ha tettét meg is örölte a rabság, büszkeségét nem tudta megtörni. Börtönében is az maradt, mi volt, szenvedélyes, erős-zakos, kiméletlen s haláláig nem szűnt meg hangoztatni, hogy vele nagy igazságtalanság történt, hiszen semmi büntetésre méltó nem követett el, hisz ő ártatlan.

Három és fél évig volt rabságban Báthory Erzsébet, míg nem 1614. aug. 21-én megszűnt a szomorú fogság. Az évek óta bezárt börtönajtó zárában megfordultak újra a rozsdás kulcsok, kinyílt a börtönajtó, de a börtön lakója, híres-neves Báthory Erzsébet akkor már halott volt. A halál, melynek életében annyi szegény áldozatot szállított, hozzá sem volt irtalmasabb, elragadta 54 éves korában. Haláláról Závodczky György,

Thurzó nádor titkára a következő feljegyzést tette: „Báthory Erzsébet, néhai tekintetes és nagyságos Nádasdy Ferenc özvegye, ki mintegy 4 évvel ezelőtt iszonyú és kegyetlen büntetése miatt örökös fogságra vettett, ugyanott Csejthe éjjel (1614. aug. 21.) elhalálozott.” Mivel a feljegyzéshez néhány kisebb verset is csatolt Závodczky, ebből sokan azt következtetik, hogy Báthory Erzsébet erőszakos halállal mult ki. Testét valószínűleg Csejthe temették el, s hihetőleg ott is nyugszik jellelten sírjában, mert Lékán a Nádasdyak ősi családi sírboltjában — hol Tamás nádor és Kanizsai Orsolya is nyugsznak — nevé az ott eltemetettek között nem találják.

Életének utolsó szakában sok szomorúságot, sok gondot okozott családjának, bünpörében se a bíróság, se a nádor, se a király nem tudták kimondani az utolsó szót, míg végre a halál, a legbőlcsebb bíró véget vetett mindennek; befejezte azt, amire az emberek nem voltak képesek.

Báthory Erzsébet alakjával, életének rajzával ezzel végeztünk; hiányos volna azonban az ő története, hacsak néhány sorban is

meg nem emlékeznénk arról a helyről, melynek nevét ő tette híressé. Csejthe várát, a kis, jelentéktelen, nyitramegyei várát, soha-soha vette volna a hír úgy szárnnyaira, ha nem ott követi el vérengzését Báthory Erzsébet.

A történelemben semmi jelentősebb szerepet nem játszik, legfeljebb annyit, hogy híres, előkelő magyar családok uralkjék várát s birtokolják a hozzátartozó, hatalmas kiterjedésű uradalmakat. Eredete a homályban vész el, de valószínű, hogy már az Árpádok korában is létezett. Egy 1913. évi okmányban (Ocskay levéltára. Fasc. VII. N. 67.) egy Ruffusnak nevezett Tamás mesterről esik szó, aki Csejthe várnagya volt, az Apponyi család története pedig egy Tamás nevű óseről ugyancsak mint Csejthe várnagyáról emlékezik meg. A vár történelme a 14. század végétől már nyomom követhető.

Első nemes birtokosa az Ostoja lengyel nemes családból származó Stybor vajda volt, ki a várát 1392-ben kapta Zsigmondtól királyi adományképpen. Erdemet azzal szerzett rá, hogy különösen Erzsébet és Mária királynők megvédelmezésében kiittette magát. Stybor fiának halálával újra királyi birtok lett a vár és mint ilyen került a híres guthi Országh család kezére

az 1436. évben. A várát egészen 1567. évig bírta az Országh család. Ezen idő alatt, Mátyás király korában, a hírhedt huszita rablóvezér, Svehla is tartózkodott benne.

A guthi Országh család magva szakadtával a már több gazdát cserélt vár újra a korona kezére jutott, míg nem Miksa király azt Kanizsai Orsolyának és fiának Nádasdy Ferencnek 1569. ápr. 4-én 50000 forintért elzalogosította. 1602-ben lett teljesen jogos birtokosa a várnak a Nádasdy család, de vételár fejében, még 36085 forintot kellett fizetnie. Hogy mit jelentett a vár birtoklása, kiittünk abból is, hogy a birtokos Nádasdy család ura lett Csejthe, Verbó és Kosztolán mezővárosoknak, Komarnó, Zsolnalfalva, Csánkócz, Leszete, Koritna, Krajna, Brezova, Kosztolna, Thura, Lubinja, Hrusso, Hrakovistye, Gabló, Visnó, Zakszoltán és Vagyócz falvakkal, ezen kívül a Dubovác és Botfalván fekvő részbirtokoknak. A vár 1671-ig maradt meg a Nádasdy család kezén, mikor is Nádasdy Ferenc orszábiró lefejezetése után a kincstár Csejthét a többi Nádasdy birtokokkal együtt elko-

(Folyt. köv.)

helt költségein a Fejérmegyei Napló" c. napilap egyik példányában közzétételük.

MEGOKOLÁS:

Terhelhet a beismerő vallomás és a hivatalos szakvélemény alapján a rendelkező részben feltüntetett büntetéssel megbüntetni, öt a Rbsz. 213. §. alapján a felmerült költségek megfizetésében marasztalni és az 1895. XLVI. tc. 7. §. alapján az ítélet hírlapi közzétételét elrendelni kellett.

Terhelt visszaesése súlyosító körülményül vételett.

Kmf.

Dr. Zavaros Aladár

rkapitány, rbíró s. k.

Ezen ítélet terhelt előtt nyomban kihirdetve, miután felebbezési jogára kitanított az ellen fellebbezett.

Kmf.

Dr. Zavaros Aladár

rkapitány,
mint r. bíró s. k.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa, mint II-od foku rendőri büntetőbírósg. 1913. kih. 129 sz.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa, min a közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt kihágási ügyekben való eljárásra hivatott második foku rendőri büntetőbírósg a rendőrség hivatalos feljelentése folytán, Szentes Katalin ellen a székesfehérvári rendőrkapitányi hivatal, mint első foku emeltes büntetőbírósgnál 1913. kih. 366/2 szám alatt folyamatba tett kihágási ügyen terhelt által a fenti számú első foku ítélet ellen benyújtott felebbezés folytán következőképen

ITÉLT:

A tanács, mint második foku rendőri büntetőbírósg, a rendőrkapitányság, mint első foku rendőri büntetőbírósg 1913. kih. 366/1 1895 évi XLVI tc. 3 §. pontban megállapított kihágásban vétkesnek mondotta ki s három napi elzárásra s 50 korona pénzbüntetésre behajthatatlanság esetén további 3 napi elzárásra és 8 kor. vegyvizsgálati díj megfizetésére ítélte s a mellyel a jogerős ítéletnek a Fejérmegyei naplóban leendő közzétételét elrendelte feltűzsgáiván indokainál fogva helyben hagyja.

Erről a rendőrkapitányságot a további intézkedések megtétele véget értesíti.

Székesfehérvárott, 1913. évi június hó 20 napján.

Námessy János
tanácsos s. k.

Ha valami eladni valója van, vagy venni akar, hirdesse az apróhirdetések között. A vármegye minden községében olvassák, az eredmény feltétlenül biztos.

Piaci árak:

Buza	21:40—21:20 K
Rozs	18:00—17:80 K
Arpa	16:00—15:80 K
Zab	18:20—18:00 K
Tengeri	17:00—12:00 K
Bab	24:00 — K
Burgonya 1 kg.	8 — K
Zsir	1:70 — K
Szalma takarm.	3:00—2:80 K
Széna kötetlen	8:10—7:00 K
Sertés 100kgm. a.	76—0:60 K
" " f. 1:00—1:00 K	
Marha hus 1 kgm	2:00—1:80 K
Borjú " " "	2:00—1:80 K
Köszén mm.	3:60 — K

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Gede Jánosné okl. szülésznő lakását Simor-utca 9. sz. alá helyezte át.

Irodal alkalmazást, üzletben könyvelést, vagy bármely hasonló munkát keres négy polgárvégzett leány. Cim a kiadóhivatalban.

Egy bolli leány felvétetik Csúcs, Lakatos-utca 1.

Egy jóforgalmu borhelyüzlet kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Mindenemü kárpitos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad ugy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Hal-ter 17.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhosszállítva: I. r. poroszszemet 4.40, szapári szemet 2:80, palotai szemet 1:40, aprított tüzfát 3:20, I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Két jó házból való fiut tanulónak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

Egy jó karban levő keveset használú Schunda V. féle cimbalom eladó, Selyem-utca 19. szám.

A Kath. Háziasszonyok cseleddit-honában elhelyezést keresnek, szakácsnők, gazdaasszonyok, mindenek leányok s egy ügyes gépirónó. — Egy belvárosi emeltes ház jutányosan eladó, bővebbet fenti intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. A bolthelyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Deutsch fűszerüzletében, Buzapiac.

Keresek nov. 1-re egy szobás lakást a hozzávaló helyiségekkel, lehetőleg a belvároshoz közel. A címetek e lap kiadóhivatalába kérem.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszérien készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

JÓL ÉS OLCSON AKAR ÖN BIZTOSITANI ?

Kérjen próbaajánlatot

A Katholikus népszövetségi Biztosítási Iroda

Székesfehérvári Képviselőtől (Palotai-utca 19. sz. a.)

hol mindennemü biztosítások eszközölhetnek: Biztosít tűz, jég, baleset, betöréses-lopás, rablás, vasuti szerencsétlenség ellen. Élet, járadék, fiúelházi és leánykiházisítási biztosítások a legkülönbözőbb módokat szerint kötetnek. Népbiztosításokat orvosi vizsgálat nélkül köt, állatbiztosító szövetkezetek alakítását díjmentesen végzi. Felölve az ügy, szavatossági, jelzálog-kölcsön (annuitásos) biztosítási ág.

Felvilágosításokkal készséggel szolgál a képviselő. Biztosítások felvételére tisztviselő kiküldetik.

A Katholikus Népszövetségi biztosítások fedezetül szolgáló részvénytöke és készpénztartalékok összege 417 millió koronán felül.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedállal	130 " "

10 évi jótállással.

Javítások és hangfások a legjutányosabban eszközöltenek.

HEIN MÁRTON

a Dunántúl legnagyobb hangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

Kassa



1907. nov. 24-án kelt, 2803 sz. miniszteri-
tanácsi rendelettel engedélyezve.

**Magyar ipar
: Franck:**

A tisztelt háziasszonyoknak legmelegebben ajánljuk a valódi : Franck: kávé-pótlékot

mint legjobb pótkávé,
amely belföldi nyersanyagból készült

Franck Henrik Fiai

házai gyárában

Kassán.



Gyári jegy.

Magyar Ipar X. 658, 13:10 IV. V.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.